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[bookmark: _GoBack]AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE MEDIANTE PROCEDURA COMPARATIVA PER TITOLI E COLLOQUI DI FIGURE PROFESSIONALI CUI AFFIDARE INCARICHI NELL’AMBITO DEL PROGETTO SU.PR.EME. 2 CIG B6F22B44F6 - CUP G29G23000930007 (FAMI) - REALIZZAZIONE E GESTIONE DI INTERVENTI RIVOLTI AI CITTADINI DEI PAESI TERZI, REGOLARMENTE SOGGIORNANTI, VITTIME O POTENZIALI VITTIME DI SFRUTTAMENTO LAVORATIVO PRESENTI SUL TERRITORIO CAMPANO - LOTTO N. 2, AMBITO TERRITORIALE SALERNO/AGRO NOCERINO SARNESE.


La Cooperativa Sociale Insieme a Piazza San Giovanni con sede in Angri via Ponte Aiello,12, Codice Fiscale/P.IVA 03991590658, nasce nel febbraio 2003 dall’iniziativa dei soci “Gruppo Operativo Insieme” di Angri, da anni impegnati in attività di prevenzione e risoluzione di situazioni di disagio, di marginalità e di esclusione sociale, di vulnerabilità personale e collettiva. 
I servizi della Cooperativa negli anni si sono rivolti a minori a rischio, disabili, donne vittime di maltrattamenti e abusi, famiglie in difficoltà, immigrati. 
La Cooperativa si è anche distinta per attività parallele di altrettanta importanza, come Corsi di Formazione, Convegni e Seminari rivolti a utenti e operatori del settore, ed è un soggetto attivo che partecipa, in stretta collaborazione con le istituzioni, con il no-profit e con le risorse formali e informali del territorio, alla costruzione del benessere della comunità e all’integrazione sociale degli utenti, attraverso la promozione, la progettazione e la realizzazione di servizi psico-socio-educativi.
Insieme a Piazza San Giovanni fa parte di una più ampia ATS, di interventi di innovazione sociale per l'integrazione culturale, sociale, occupazionale ed abitativa dei cittadini di Paesi Terzi vittime di sfruttamento lavorativo  presenti sul territorio campano di cui al Lotto n. 2, AMBITO TERRITORIALE SALERNO – AGRO NOCERINO SARNESE, nell’ambito del progetto Su.Pr.Eme.2 – CUP: G29G23000930007 (FAMI); CUP G29G24000150007 (FSE+).

Gli interventi sono finalizzati a favorire l’emersione da situazioni di sfruttamento lavorativo e/o caporalato e sostenere l’autonomia delle persone migranti attraverso l’accompagnamento all’inserimento socio-lavorativo realizzando anche attività mirate a fornire supporto ai cittadini di paesi terzi attraverso interventi volti al superamento di condizioni di vulnerabilità sociale, nonché interventi di integrazione, mediazione, formazione linguistica e di altro tipo, quali ad esempio corsi di educazione civica e orientamento professionale – Intervento f) Prevenzione e contrasto al lavoro sommerso e al fenomeno del caporalato, del Programma Nazionale del Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione (FAMI) 2021-2027 ed azioni a “Sostegno all’inclusione sociale e lotta alla povertà” - Obiettivo specifico ESO4.9.) oltre a promuovere l'integrazione socioeconomica di cittadini di Paesi terzi, compresi i migranti (FSE+) del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027, finalizzata alla realizzazione di interventi di prevenzione e contrasto al lavoro sommerso e al fenomeno del “caporalato”, nonché finalizzate all’inclusione di soggetti con background migratorio sia di nuovo ingresso che di seconde e/o terze generazioni, come previsto nell’Avviso per il Lotto n.2. 

SU.PR.EME. 2 è un progetto che mira a realizzare attività e interventi finalizzati a favorire la prevenzione, il contrasto e l’emersione dalle situazioni di sfruttamento lavorativo nell’ambito dei diversi settori produttivi, che vedono coinvolti cittadini e cittadine di Paesi terzi regolarmente soggiornanti nel territorio regionale. 

In virtù della convenzione firmata l’11 aprile 2025 tra La REGIONE CAMPANIA, in qualità di partner del Progetto Su.Pr.Eme. 2 e LA CITTÀ DELLA LUNA COOPERATIVA SOCIALE, quale mandataria della ATS co-attuatore del Progetto Su.Pr.Eme. 2 di cui la Cooperativa Insieme a Piazza San Giovanni fa parte.
Considerato che risulta necessario, per far fronte alle prescrizioni previste per la gestione del Progetto Su.Pr.Eme. 2 acquisire l’apporto specialistico di alcune figure professionali, 
Si attiva una procedura di selezione comparativa per titoli e colloqui e si RENDE NOTO CHE :

E' INDETTA, MEDIANTE IL PRESENTE AVVISO, UNA PROCEDURA DI SELEZIONE COMPARATIVA PER TITOLI E COLLOQUIO DI 
1 MEDIATORE/MEDIATRICE CULTURALE DEL POLO SOCIALE INTEGRATO DI SCAFATI, 
1 MEDIATORE/MEDIATRICE CULTURALE PARI PER L'ORIENTAMENTO ABITATIVO;

Art. 1 – Oggetto degli incarichi, luogo e tipologia contrattuale per ogni figura richiesta 
Il presente avviso è finalizzato all'individuazione, previo espletamento della relativa procedura comparativa, di: 1 mediatore/mediatrice culturale del polo sociale integrato di Scafati, 1 mediatore/mediatrice culturale pari per l'orientamento abitativo, da impiegare nel progetto Su.Pr.Eme. 2, per la gestione del progetto e dei poli territoriali, e in particolare nell’ambito delle attività connesse previste per l’attivazione del Polo Sociale sul territorio di Scafati.

Specificamente:

MEDIATORE/MEDIATRICE CULTURALE DEL POLO SOCIALE INTEGRATO DI SCAFATI avrà il compito di potenziare i servizi di segretariato sociale del Polo sociale integrato di Scafati. La mediatrice/mediatore affiancherà e supporterà l’equipe degli operatori del Polo sociale integrato e attraverso la mediazione linguistica e culturale per il pieno accesso della popolazione migrante ai servizi e alle prestazioni in ambito lavorativo, abitativo, sanitario, scolastico e di emersione e tutela legale rispetto alle possibili situazioni di sfruttamento lavorativo. La mediatrice/mediatore lavorerà sia in autonomia che in team in un’attica di empowerment dei cittadini migranti, condividendo obiettivi e tempistiche per la realizzazione delle attività con i referenti delle diverse aree tematiche e il/la Coordinatore/Coordinatrice della Coop. Soc. Insieme a Piazza San Giovanni. LUOGO DI LAVORO: La mediatrice/mediatore fa capo al Polo territoriale di Scafati. TIPOLOGIA CONTRATTUALE: il Contratto sarà di prestazione professionale o a tempo determinato part time, sulla base di una scelta condivisa tra Insieme a Piazza San Giovanni e la collaboratrice/collaboratore.


MEDIATORE/MEDIATRICE CULTURALE PARI PER L'ORIENTAMENTO ABITATIVO svolgerà funzioni di orientamento e sostegno abitativo previsti dal Progetto presso il Polo sociale integrato di Scafati. Faciliterà attraverso la mediazione linguistico-culturale la comunicazione e la relazione tra l'operatore per l'abitare, il consulente legale e l’equipe del Polo sociale integrato di Scafati. Curerà temi dell’abitare con i cittadini migranti, volti a promuovere una maggiore consapevolezza della importanza di condizioni abitative sicure, una maggiore conoscenza delle opportunità abitative del territorio, delle condizioni contrattuali e dei diritti e doveri dei conduttori, delle agevolazioni e altri contributi/voucher per l’accesso all’alloggio, volti a favorire percorsi di autonomia fra i beneficiari. Saranno utilizzate metodologie quali: giochi di ruolo, simulazioni, illustrazione delle schede pratiche contenute nella Guida all’Abitare rivolte ai cittadini immigrati, beneficiari del Progetto. LUOGO DI LAVORO: il mediatore/mediatrice fa capo al Polo sociale integrato di Scafati. TIPOLOGIA CONTRATTUALE: il Contratto sarà di prestazione professionale o a tempo determinato part time, sulla base di una scelta condivisa tra Insieme a Piazza San Giovanni e la collaboratrice/collaboratore. 

Art. 2 – Durata e compenso previsto 
Ai candidati selezionati sarà proposto un incarico secondo la tipologia contrattuale che sarà condivisa con La Città della Luna per lo svolgimento delle attività descritte nell’art. 1. 
L’incarico di cui sopra decorre dalla data di accettazione dello stesso. 
In relazione alla durata degli incarichi: il progetto SU.PR.EME. 2 scade il 30 settembre 2028 salvo la concessione di una proroga delle attività. 
Il corrispettivo per ciascuna delle figure richieste verrà definito sulla base del budget progettuale e tenuto in conto della tipologia contrattuale, delle caratteristiche professionali, della complessità dell’attività richiesta, delle specifiche responsabilità per lo svolgimento dei compiti, delle modalità di svolgimento delle attività, nonché dei tempi richiesti per le prestazioni da rendere.


Art. 3 – Requisiti di partecipazione 
Requisiti generali: 
Per partecipare alla procedura di selezione, tutti i candidati devono possedere i seguenti requisiti di ammissibilità: 
-essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea o della cittadinanza di Paesi Terzi con regolare permesso di soggiorno; 
-godere dei diritti civili e politici; 
-non aver riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale o per qualsiasi reato che determini l’incapacità per contrattare con la PA; 
-non essere sottoposto a procedimenti penali;
     B.     Requisiti minimi di partecipazione ed ulteriori per ogni figura professionale
	FIGURE 
PROFESSIONALI
	REQUISITI MINIMI DI PARTECIPAZIONE
	SOFT SKILLS

	MEDIATRICI/MEDIATORI CULTURALI


	Laurea in mediazione linguistico culturale o qualifica professionale o aver frequentato percorsi formativi nell’ambito della mediazione culturale per almeno 100 ore con esperienza almeno di un anno come mediatore pari in servizi/progetti territoriali, semiresidenziali, residenziali e/o associativi rivolti alla popolazione migrante;
Madrelingua  lingua : Araba
Buona conoscenza della lingua italiana;
Buona conoscenza dell’inglese e/o del francese quali lingue veicolari;
Conoscenza della normativa dell’immigrazione; Conoscenza del contesto/servizi Territoriali/ fenomeno del caporalato;
Attitudine al lavoro in team e in contesti multiculturali;
Capacità organizzative, comunicative e relazionali che facilitano il rapporto con i beneficiari;
Disponibilità a muoversi sul territorio.
	Forte attitudine al lavoro di team, disponibilità, capacità di costruire relazioni e di rapportarsi con i destinatari e con colleghi e colleghe delle aree di lavoro di riferimento; 
Proattività;
Dinamismo;
Capacità di lavorare per obiettivi anche in situazione di stress;
Flessibilità;
Spiccata capacità di problem-solving.



		MEDIATORE/
MEDIATRICE CULTURALE 
PARI 
PER L'ORIENTAMENTO 
ABITATIVO 



	Laurea in mediazione linguistico culturale o qualifica professionale o aver frequentato percorsi formativi nell’ambito della mediazione culturale per almeno 100 ore con esperienza almeno di un anno come mediatore pari in servizi/progetti territoriali, semiresidenziali, residenziali e/o associativi rivolti alla popolazione migrante;
Madrelingua lingua araba;
Buona conoscenza della lingua italiana;
Buona conoscenza dell’inglese e/o del francese quali lingue veicolari;
Conoscenza della normativa dell’immigrazione; Conoscenza del contesto/servizi Territoriali/ fenomeno del caporalato;
Attitudine al lavoro in team e in contesti multiculturali;
Capacità organizzative, comunicative e relazionali che facilitano il rapporto con i beneficiari;
Disponibilità a muoversi sul territorio.
	Forte attitudine al lavoro di team, disponibilità, capacità di costruire relazioni e di rapportarsi con i destinatari e con colleghi e colleghe delle aree di lavoro di riferimento; 
Proattività;
Dinamismo;
Capacità di lavorare per obiettivi anche in situazione di stress;
Flessibilità;
Spiccata capacità di problem-solving.





Art. 4 – Modalità e termini per la presentazione delle candidature
I candidati possono partecipare alla selezione anche di più profili professionali, presentando distinte candidature, e dovranno far pervenire, sotto propria esclusiva responsabilità, entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 4/07/2025 apposita domanda di partecipazione redatta e sottoscritta secondo lo schema di cui all’Allegato A (domanda di partecipazione) al presente Avviso, allegando, a pena di esclusione: 
a) il proprio CV che preveda l’autorizzazione al trattamento dei dati personali in base al Nuovo Regolamento Generale Privacy Europeo, GDPR 679/2016 ed ex art. 13 D. Lgs. n. 196/2003; 
b) la copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità. 
Nel caso in cui la scadenza del termine di presentazione della domanda coincida con un giorno festivo, lo stesso si intende espressamente prorogato al primo giorno feriale immediatamente successivo. 
La domanda di partecipazione al presente Avviso, corredata degli allegati richiesti, potrà essere presentata a mano presso la segreteria di Insieme a Piazza San Giovanni dalle ore 09.00 alle ore 12.00 di tutti i giorni lavorativi, o inoltrata tramite raccomandata AR all’indirizzo Insieme a Piazza San Giovanni Corso Nazionale n. 171 Scafati (SA) o a mezzo pec all’indirizzo insiemeapiazzasangiovanni@pec.it. 
Le domande inviate tramite raccomandata AR dovranno pervenire entro le ore 12.00 del 4 luglio 2025. In relazione a ciò Insieme a Piazza San Giovanni non assume la responsabilità del ritardo o del mancato ricevimento dovuto ad eventuali disservizi postali. 
Sulla busta contenente la domanda, ovvero nell’oggetto della mail inviata tramite posta elettronica certificata, dovrà essere indicata con esattezza la specifica della selezione: “DOMANDA DI PARTECIPAZIONE A PROCEDURA DI SELEZIONE COMPARATIVA PROGETTO SU.PR.EME. 2 – PROFILO ………” specificando il profilo professionale per il quale ci si candida. 
Non saranno considerate le domande che perverranno con modalità e tempistiche diverse da quelle sopra indicate. 
Art. 5- Procedura selettiva e valutativa 
La selezione dei candidati è svolta da una commissione nominata dal Consiglio d’Amministrazione di Insieme a Piazza San Giovanni. 
La valutazione avverrà attraverso le seguenti fasi: 
a) valutazione della domanda di partecipazione al fine di accertare la sussistenza dei requisiti di partecipazione richiesti; 
b) valutazione del curriculum vitae. In particolare, saranno presi in considerazione: 
b.1. Esperienza maturata sul singolo profilo professionale per il quale si concorre (max 20 punti); 
b.2. Esperienza specifica sui temi dell’immigrazione (max 30 punti); 
c) colloquio individuale, in esito al quale potrà essere attribuito un massimo di 50 punti. Tale colloquio sarà teso a verificare le competenze specialistiche richieste e l’effettiva attinenza delle esperienze maturate con il profilo per il quale si è candidati. Il colloquio sarà volto ad accertare altresì la disponibilità, le motivazioni e l'attitudine dei candidati al tipo di prestazione professionale richiesta, nonché a verificare la capacità di lavorare in gruppo, con spirito di iniziativa e di adattamento nelle attività da intraprendersi. Il colloquio sarà volto anche a verificare il livello di conoscenza della lingua richiesta e il possesso delle conoscenze, come da requisiti minimi richiesti per ciascuna figura professionale. 
I colloqui saranno espletati il 7/07/2025 a partire dalle ore 11.30 presso la sede operativa della coop. soc. Insieme a Piazza San Giovanni in Scafati, Corso Nazionale n. 171 
Non ci saranno ulteriori comunicazioni agli interessati. 
I candidati con il miglior punteggio risulteranno assegnatari degli incarichi oggetto dell’Avviso. 
I candidati potranno essere invitati a produrre, nei termini che saranno indicati, la documentazione comprovante quanto autocertificato per attestare il possesso dei requisiti minimi e delle premialità secondo le modalità che saranno comunicate. Non potranno essere dichiarati vincitori i candidati che, a seguito di eventuale riscontro, non possiedano i requisiti attestati. 
L’equipollenza e l’equivalenza tra titoli di studio italiani saranno valutati secondo le indicazioni normative fornite dal MIUR. 
Tutti i titoli, le esperienze e le competenze richiesti, per poter essere valutati, devono essere posseduti all’atto della presentazione della domanda di partecipazione. 
In caso di parità di punteggio ha precedenza il candidato di età più giovane. 
La graduatoria finale verrà pubblicata sul sito de Insieme a Piazza San Giovanni senza ulteriori comunicazioni agli interessati. 
Si procederà all’assegnazione dell’incarico anche in presenza di una sola domanda, ove il candidato sia in possesso dei requisiti richiesti e sia ritenuto idoneo. 
La graduatoria elaborata potrà essere utilizzata anche per lo scorrimento, al fine di coprire eventuali rinunce o soddisfare nuove esigenze che dovessero emergere durante lo svolgimento del processo selettivo. 
Il conferimento dell’incarico è subordinato all’accettazione del programma delle attività e di organizzazione delle stesse disposte da Insieme a Piazza San Giovanni. 
Art. 6 – Foro competente 
Per qualunque controversia derivante o connessa al presente Avviso è competente in via esclusiva il Foro di Nocera Inferiore
Art. 7 – Rinvio 
Per tutto quanto non previsto dal presente Avviso relativamente alle finalità della procedura ed obiettivi progettuali si rinvia alla normativa indicata in premessa. 
Art. 8 – Riserve 
L'Avviso e la presentazione delle candidature non vincolano in alcun modo la Cooperativa, che si riserva, sulla base delle procedure e normativa di riferimento del progetto SU.PR.EME. 2, ampia facoltà di sospendere, revocare o annullare la procedura de quo in qualsiasi fase di svolgimento della stessa e/o di non procedere alla stipula dei singoli contratti senza incorrere in responsabilità e/o azioni di richiesta danni, indennità, rimborsi o compensi di qualsiasi tipo, nonché di ricorrere, per l'attivazione degli interventi di cui trattasi, anche a successive procedure di altra tipologia. 
Art. 9 – Pubblicazione 
Il presente Avviso, nonché gli allegati che sono parte integrante del presente avviso, sarà pubblicato sul sito internet www.insiemeapiazzasangiovanni.it e sui social della Cooperativa.
Art. 10 - Trattamento dei dati personali 
Ai sensi del Nuovo Regolamento Generale Privacy Europeo, GDPR 679/2016 i dati personali, forniti e raccolti in occasione della presente procedura, saranno trattati esclusivamente in funzione e per i fini dell’Avviso in questione e saranno conservati presso la sede di Insieme a Piazza San Giovanni. I medesimi dati possono essere comunicati esclusivamente alle Amministrazioni pubbliche ed Enti privati direttamente interessati alle procedure di attuazione del progetto. Il trattamento dei dati personali viene eseguito sia in modalità automatizzata che cartacea: in relazione ai suddetti dati, l'interessato può esercitare i diritti ai sensi del su richiamato Nuovo Regolamento Generale Privacy Europeo, GDPR 679/2016. 
F.to 
La rappresentante legale 
Carmela Landi
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      AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE MEDIANTE PROCEDURA COMPARATIVA PER TITOLI  E COLLOQUI DI FIGURE PROFESSIONALI CUI AFFIDARE INCARICHI NELL’AMBITO DEL  PROGETTO SU.PR.EME. 2  CIG B6F 22B44F6  -   CUP G29G23000930007 (FAMI)  -   REALIZZAZIONE E GESTIONE DI INTERVENTI RIVOLTI AI CITTADIN I DEI PAESI TERZI,  REGOLARMENTE SOGGIORNANTI, VITTIME O POTENZIALI VITTIME DI SFRUTTAMENTO  LAVORATIVO PRESENTI SUL TERRITORIO CAMPANO  -   LOTTO N. 2, AMBITO  TERRITORIALE SALERNO/AGRO NOCERINO SARNESE.       La Cooperativa Sociale Insieme a Piazza San Giovanni co n sede in Angri via Ponte Aiello,12,  Codice Fiscale/P.IVA 03991590658, nasce nel febbraio 2003 dall’iniziativa dei soci “Gruppo  Operativo Insieme” di Angri, da anni impegnati in attività di prevenzione e risoluzione di situazioni  di disagio, di marginalità   e di esclusione sociale, di vulnerabilità personale e collettiva.    I servizi della Cooperativa negli anni si sono rivolti a minori a rischio, disabili, donne vittime di  maltrattamenti e abusi, famiglie in difficoltà, immigrati.    La Cooperativa si è anche  distinta per attività parallele di altrettanta importanza, come Corsi di  Formazione, Convegni e Seminari rivolti a utenti e operatori del settore, ed è un soggetto attivo  che partecipa, in stretta collaborazione con le istituzioni, con il no - profit e con l e risorse formali e  informali del territorio, alla costruzione del benessere della comunità e all’integrazione sociale  degli utenti, attraverso la promozione, la progettazione e la realizzazione di servizi psico - socio - educativi.   Insieme a Piazza San Giovan ni fa parte di una più ampia ATS, di interventi di innovazione sociale  per l'integrazione culturale, sociale, occupazionale ed abitativa dei cittadini di Paesi Terzi vittime  di sfruttamento lavorativo    presenti sul territorio campano di cui al Lotto n. 2,  AMBITO  TERRITORIALE SALERNO  –   AGRO NOCERINO SARNESE, nell’ambito del progetto  Su.Pr.Eme.2  –   CUP: G29G23000930007 (FAMI); CUP G29G24000150007 (FSE+).     Gli interventi sono finalizzati a favorire l’emersione da situazioni di sfruttamento lavorativo e/o  capora lato e sostenere l’autonomia delle persone migranti attraverso l’accompagnamento  all’inserimento socio - lavorativo realizzando anche attività mirate a fornire supporto ai cittadini di  paesi terzi attraverso interventi volti al superamento di condizioni di v ulnerabilità sociale, nonché  interventi di integrazione, mediazione, formazione linguistica e di altro tipo, quali ad esempio corsi  di educazione civica e orientamento professionale  –   Intervento f) Prevenzione e contrasto al  lavoro sommerso e al fenomeno d el caporalato, del Programma Nazionale del Fondo Asilo,  Migrazione e Integrazione (FAMI) 2021 - 2027 ed azioni a “Sostegno all’inclusione sociale e lotta  alla povertà”  -   Obiettivo specifico ESO4.9. ) oltre a promuovere l'integrazione socioeconomica di  cittadi ni di Paesi terzi, compresi i migranti (FSE+) del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021 - 2027, finalizzata alla realizzazione di interventi di prevenzione e contrasto al lavoro sommerso e  al fenomeno del “caporalato”, nonché finalizzate all’inclusione di  soggetti con background  migratorio sia di nuovo ingresso che di seconde e/o terze generazioni, come previsto nell’Avviso  per il Lotto n.2.      SU.PR.EME. 2  è un progetto che mira a realizzare attività e interventi finalizzati a favorire la  prevenzione, il co ntrasto e l’emersione dalle situazioni di sfruttamento lavorativo nell’ambito dei 

